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Prog. Fiscosport 2007/2009
+ dai servizi Fiscosport - versi

Organismi aderenti 
per l'anno 2009
(utenti=soc/ass.
iscr. reg. CONI)
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Comitati Regionali
FRIULI V. G.,
PUGLIA, VENETO
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Comitati Provinciali di:
ASCOLI PICENO, AVELLINO,BERGAMO, CREMONA, FORLI'/C., IMPERIA, NOVARA, RIMINI, SIENA, VARESE, VERBANIA
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Prog. Fiscosport  2007/2009
+ dai servizi Fiscosport - versi

(utenti=soc/ass.sp. affiliate)

Fsn/Dsa/Eps
aderenti per il 2009

nazionali:
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regionali:
FIBS Veneto, 
FIGC Basilicata, 
FIP Toscana, 
FIPAV Liguria, 
FIPAV Lombardia, 
FIPCF Calabria, 
FIPCF Lombardia, 
FITeT Liguria

ENDAS Emilia R., 
ENDAS Liguria

provinciali: 
FIB (Perugia), FIBS (Roma), FIDAL (Teramo, Salerno), FIPSAS (Genova)

MSP_Italia (Potenza), US ACLI (Rieti)

territoriali:
Comitato Territoriale UISP di Ciriè Settimo Chivasso 
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www.fiscosport.it
www.fiscosport.com
www.fiscosport.net 

TARIFFE di ADESIONE disponibili sul sito - vedi  rubrica "Progetto 2007/2009 - utenti".
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Modalità di accesso alle partizioni riservate
Per poter accedere alle varie rubriche digitare USER NAME (equivalente all'indirizzo e-mail con cui ricevete le comunicazioni quindicinali Fiscosport) e PASSWORD (a suo tempo attribuita - richiedibile on-line, se smarrita). L'utente non ancora registrato è invitato a farlo seguendo le indicazioni on-line.
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Comitato Provinciale di Varese
via Daverio 10 - 21100 VARESE
Telefono: 0332/320703
FAX: 0332/312894
E-Mail: varese@coni.it
 

Presidente: Fausto Origlio
Adesione al PROGETTO FISCOSPORT per l'anno 2009 - abilitazione limitata alle società ed associazioni sportive dilettantistiche iscritte al registro nazionale del CONI (oltre ai Comitati delle Fsn/Dsa/Eps e agli organi territoriali del CONI). Le soc/ass. sportive che non hanno ancora indicato il numero di iscrizione al citato registro sono invitate a farlo (digitando tale dato numerico nell'apposita scheda utente in "modifica i tuoi dati" nel sito www.fiscosport.it, digitati lo USER NAME e la password), onde mantenere la posizione gratuita. 
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Attualità 

· FISCOSPORT FLASH - Controlli incrociati INPS / Amministrazione Finanziaria a cura del Dott. Stefano Andreani, Consulente Regionale Fiscosport Toscana 
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Attualità 

· FISCOSPORT FLASH - Controlli incrociati INPS / Amministrazione Finanziaria
a cura del Dott. Stefano Andreani, Consulente Regionale Fiscosport Toscana
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Nell'ambito di un controllo a tappeto, effettuato sulla base delle risultanze dei modelli 770/2007, l'INPS sta inviando in questi giorni una lettera a tutti coloro che risultano aver percepito redditi di lavoro autonomo (compresi i collaboratori sportivi) senza aver versato contributi INPS. 

Il problema è particolarmente delicato per i collaboratori sportivi, dato che i loro compensi sono integralmente dichiarati dalle società o associazioni che li corrispondono, non sono assoggettati a contribuzione, ed è quindi probabile che la lettera di cui si è detto qui sopra pervenga a tutti, anche per compensi di importi modesti. 


In tale comunicazione viene reso noto che per informazioni e notizie ci si può rivolgere al numero verde dell'INPS (803 164), ma: 
· da un lato, essendo in corso una procedura di portata molto ampia, potrebbe rivelarsi difficoltoso trovare una linea libera; 
· dall'altro, onde essere sicuri di non ricevere una iscrizione a ruolo di contributi e somme aggiuntive (o quantomeno per difendersi in caso che ciò avvenga), riteniamo consigliabile che le osservazioni vengano trasmesse per iscritto, conservando prova dell'invio. 
Suggeriamo quindi o di recarsi personalmente all'INPS, o di inviare una lettera raccomandata comunicando che non sono stati versati i contributi perchè la tipologia di reddito percepita non vi è soggetta. 


Riportiamo qui di seguito uno stralcio della comunicazione dell'INPS, ed alleghiamo una bozza della lettera che potrebbe essere inviata in risposta.   >>
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La newsletter Fiscosport ha cadenza QUINDICINALE 
e viene di norma inoltrata nella giornata del giovedì (4/6 - 11/6 - 25/6 - 9/7 - 23/7), a mezzo e-mail, agli utenti abilitati ai Servizi Fiscosport, direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto 2007-2009 "+ dai Servizi Fiscosport - versi". Gli utenti non ancora registrati possono avvalersi dell'apposito link, sotto la maschera "Accedi", in alto a destra del sito www.fiscosport.it (accessibile anche dal collegamento ipertestuale >> al termine di ogni news).
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