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Organismi aderenti 
per l'anno 2009
(utenti=soc/ass.
iscr. reg. CONI)
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Comitati Regionali
FRIULI V. G.,

PUGLIA, VENETO
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Comitati Provinciali di:
ASCOLI PICENO, AVELLINO,BERGAMO, CREMONA, FORLI'/C., IMPERIA, NOVARA, RIMINI, SIENA, VARESE, VERBANIA
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Prog. Fiscosport  2007/2009
+ dai servizi Fiscosport - versi

(utenti=soc/ass.sp. affiliate)

Fsn/Dsa/Eps
aderenti per il 2009

nazionali:
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regionali:
FIBS Veneto, 
FIGC Basilicata, 
FIP Toscana, 
FIPAV Liguria, 
FIPAV Lombardia, 
FIPCF Calabria, 
FIPCF Lombardia, 
FITeT Liguria

ENDAS Emilia R., 
ENDAS Liguria

provinciali: 
FIB (Perugia), FIBS (Roma), FIDAL (Teramo, Salerno), FIPSAS (Genova)

MSP_Italia (Potenza), US ACLI (Rieti)

territoriali:
Comitato Territoriale UISP di Ciriè Settimo Chivasso 
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www.fiscosport.it
www.fiscosport.com
www.fiscosport.net 

EDITORE: Fiscosport srl
sede legale: GENOVA
sede Amm.: IMPERIA
via Don Abbo 12/38
IM_ Liguria_ Italy
Tel.: 0183/76.72.06

Fax: 010/89.36.030

e-mail REDAZIONE: 
redazione@fiscosport.it


COMITATO DI REDAZIONE: 
Pietro Canta (coord.)

Stefano Andreani
Rosanna D'Amore
Giuliano Sinibaldi
Patrizia Sideri

Katia Scarpa (c.leg.)
Luca Corvi (rel.est.)


Direttore Responsabile: 
Marco Roveta
Coordinatore Editoriale: 
Pietro Canta
 Responsabile Segreteria:
Cristina Volpi
Addetta Relazione Utenti:
Sara D'Arcangelo

e-mail SEGRETERIA: 
segreteria@fiscosport.it

ORARI UFFICIO:

mattino:
LUN, MER, VEN: 9.30-12.30
pomeriggio:
dal LUN al GIO: 14.30-18.00

Coordinatore Naz.le Cons.: 
Pietro Canta - Imperia

Consulenti Regionali (e Prov.):
Stefano Andreani - TOS + FI,
Pietro Canta - LIG + IM,
Luca Corvi - LOM + CO,
Rosanna D'Amore - EMI + FC,
 Andrea Liparata - LAZ + RM,
Giuliano Sinibaldi - MAR + PU.

Consulenti Provinciali:
Valentina Di Renzo - VE,
Maurizio Falcioni - RN,
Marco Fava - TE,
Katia Scarpa - MI,
Patrizia Sideri - SI.

Collaboratori della Redazione:
 Gianpaolo Concari - PR,
Giulio D'Imperio - BA,
Marco D'Isanto - NA,
Gianfranco Fumarola - TA,
Giorgio Gentili - MC,
Stefano Mainardis - PN,
Vincenzo Marra - NA,
Luca Scarpa - RM,
Francesco Sisani - FI,
Biancamaria Stivanello - PD
Mauro Turri - MI.

Collaboratori del Progetto:
Roberto Conti - CR,
Sauro Ghignola - PO,
Francesca Scendoni - AP,
Massimo Tartaglia - AG.
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Distribuzione: NEWSLETTERS 
QUINDICINALI e AGGIORNAMENTI ON-LINE (servizi sospesi nei mesi di luglio e agosto)

TUTTI I DIRITTI SONO RISERVATI - COPYRIGHT 2009 Fiscosport - MARCHIO DEPOSITATO.

UTENTE ABILITATO GRATUITAMENTE in caso di adesione del proprio C.R. o C.P. CONI, Scuola Reg.le dello Sport o FSN/DSA/EPS al progetto 2007-2009 "+dai servizi Fiscosport - versi".

TARIFFE di ADESIONE disponibili sul sito - vedi  rubrica "Progetto 2007/2009 - utenti".
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Modalità di accesso alle partizioni riservate
Per poter accedere alle varie rubriche digitare USER NAME (equivalente all'indirizzo e-mail con cui ricevete le comunicazioni quindicinali Fiscosport) e PASSWORD (a suo tempo attribuita - richiedibile on-line, se smarrita). L'utente non ancora registrato è invitato a farlo seguendo le indicazioni on-line.
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Comitato Provinciale di Varese
via Daverio 10 - 21100 VARESE
Telefono: 0332/320703
FAX: 0332/312894
E-Mail: varese@coni.it
Presidente: Fausto Origlio
Adesione al PROGETTO FISCOSPORT per l'anno 2009 - abilitazione limitata alle società ed associazioni sportive dilettantistiche iscritte al registro nazionale del CONI (oltre ai Comitati delle Fsn/Dsa/Eps e agli organi territoriali del CONI). Le soc/ass. sportive che non hanno ancora indicato il numero di iscrizione al citato registro sono invitate a farlo (digitando tale dato numerico nell'apposita scheda utente in "modifica i tuoi dati" nel sito www.fiscosport.it, digitati lo USER NAME e la password), onde mantenere la posizione gratuita. 
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Fiscosport flash 

· AGENZIA DELLE ENTRATE - Ufficio stampa - COMUNICATO STAMPA - CIRCOLARE N. 45/E del 29 ottobre 2009: Art. 30 del decreto-legge 29 novembre 2008, n. 185 convertito, con modificazioni, dalla legge 28 gennaio 2009, n. 2 - Modello enti associativi (modello EAS) - Ulteriori chiarimenti. 
· ENTI ASSOCIATIVI, IL 15 DICEMBRE LA NUOVA DATA PER IL MODELLO EAS (rivista telematica FiscoOggi) 
· I COMMENTI DEGLI ESPERTI FISCOSPORT ... 
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Fiscosport flash 

AGENZIA DELLE ENTRATE - Ufficio stampa - COMUNICATO STAMPA - 
CIRCOLARE N. 45/E del 29 ottobre 2009: Art. 30 del decreto-legge 29 novembre 2008, n. 185 convertito, con modificazioni, dalla legge 28 gennaio 2009, n. 2 -
Modello enti associativi (modello EAS) - Ulteriori chiarimenti. 
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Firmati il provvedimento che proroga al 15 dicembre il modello Eas e la circolare con i beneficiari della versione "ridotta"

Sigillo dell'ufficialità sullo slittamento dei tempi per la presentazione del modello Eas.
Come preannunciato con il comunicato stampa del 15 ottobre scorso, l'Agenzia delle Entrate ha approvato il provvedimento che proroga ufficialmente al 15 dicembre 2009 il termine di presentazione del modello per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini fiscali da parte degli enti associativi. L'adempimento, previsto dall'articolo 30 del Dl 185/2008, è stato rinviato per dare alle associazioni un margine di tempo più ampio per compilare correttamente il documento.
Il provvedimento sostituisce anche le specifiche tecniche già approvate il 14 settembre 2009, per consentire la compilazione parziale del modello ad alcune categorie di associazioni. 
Con la circolare n. 45/E sempre di oggi, l'Agenzia delle Entrate, in nome della semplificazione, definisce le modalità di compilazione del modello ridotto e individua in dettaglio gli enti associativi interessati alla sua presentazione i cui dati siano disponibili presso pubblici registri o amministrazioni pubbliche. Si tratta, in particolare, di: associazioni sportive dilettantistiche riconosciute dal CONI diverse da quelle esonerate; associazioni di promozione sociale iscritte negli appositi registri, organizzazioni di volontariato icritte nei registri della legge n. 266, associazioni riconosciute, associazioni riconosciute da confessioni religiose che hanno stipulato con lo Stato patti, accordo o intese; movimenti e partiti politici presenti nelle ultime elezioni; associazioni sindacali e di categoria presenti nel CNEL; ecc. 
Con lo stesso documento di prassi viene chiarito che non sono tenuti a presentare il modello Eas le fondazioni, gli enti di diritto pubblico, gli enti destinatari di specifici regimi tributari e le Onlus. L'Agenzia delle Entrate segnala la disponibilità da parte dei suoi uffici dislocati su tutto il territorio a prestare la più ampia assistenza ai fini della compilazione e della trasmissione del modello, con particolare riguardo alle associazioni di piccole dimensioni. 
Inoltre, sul sito internet dell'Agenzia sarà pubblicato il software che permette di riempire il modello tenendo conto delle nuove specifiche tecniche.
Il testo completo del provvedimento e quello della circolare sono disponibili sul sito internet dell'Agenzia delle Entrate all'indirizzo
www.agenziaentrate.gov.it (nonchè riportato in allegato alla presente news - ndr) ---  >>
ENTI ASSOCIATIVI, IL 15 DICEMBRE
LA NUOVA DATA PER IL MODELLO EAS (rivista telematica FiscoOggi) 
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Assieme al provvedimento che rinvia l'adempimento, ulteriori chiarimenti da una circolare delle Entrate

È il 15 dicembre la data da fissare sul calendario per il mondo "no profit". Il nuovo termine per l'invio del modello Eas contenente i dati fiscalmente rilevanti è stato ufficializzato da un provvedimento del direttore dell'agenzia delle Entrate del 29 ottobre.

Il documento modifica il precedente provvedimento del 2 settembre scorso relativamente al punto in cui veniva fissato al 30 ottobre 2009 il termine per l'invio del modello. 
Approvate anche le nuove specifiche tecniche (contenute nell'allegato A) per la trasmissione telematica dei dati, in sostituzione di quelle stabilite il 14 settembre scorso.

Con la circolare n. 45/E, inoltre, fermi restando i chiarimenti forniti con la precedente circolare n. 12/2009, vengono fornite ulteriori precisazioni sulla natura, sugli effetti, sul contenuto e sull'ambito soggettivo della comunicazione e viene data risposta a quesiti sulle modalità di compilazione del modello. Il documento di prassi nasce al termine di un proficuo confronto tra l'agenzia delle Entrate e l'agenzia per le Onlus, il Forum del terzo settore e le associazioni di categoria.

Che cos'è il modello Eas - Il modello Eas è stato introdotto in linea con quanto stabilito dall'articolo 30 del decreto legge 185/2008, in base al quale gli enti associativi di natura privata, con o senza personalità giuridica, devono comunicare i dati fiscalmente rilevanti all'agenzia delle Entrate per poter continuare a usufruire dei benefici fiscali previsti dalla legge, ossia la non imponibilità dei corrispettivi, delle quote e dei contributi di cui all'articolo 148 del Tuir e all'articolo 4 del Dpr 633/1972. 

La nuova scadenza - Il 15 dicembre 2009 è dunque la data ultima entro cui gli enti già esistenti alla data di entrata in vigore del Dl 185/2008 (29 novembre 2008) devono inviare i dati. Gli enti, che si sono invece costituiti dopo l'entrata in vigore del decreto, devono inviare il modello entro il sessantesimo giorno dalla loro costituzione; se questo scade prima del 15 dicembre, il modello va inviato comunque entro quest'ultima data. 
Con il rinvio del termine, l'Agenzia viene incontro alle esigenze dei soggetti interessati, dando a essi più tempo per poter compilare correttamente la comunicazione. Inoltre, presso tutti gli uffici presenti sul territorio sarà possibile ricevere la più ampia assistenza per la compilazione e la trasmissione del modello.

Versione ridotta - Con la circolare n. 45/E vengono poi individuati gli enti associativi, i cui dati sono disponibili presso pubblici registri o amministrazioni pubbliche, che possono presentare il modello "ridotto": associazioni sportive dilettantistiche riconosciute dal Coni diverse da quelle esonerate; associazioni di promozione sociale iscritte negli appositi registri, organizzazioni di volontariato iscritte nei registri di cui alla legge 266/1991, associazioni riconosciute, associazioni riconosciute da confessioni religiose che hanno stipulato con lo Stato patti, accordo o intese; movimenti e partiti politici presenti nelle ultime elezioni; associazioni sindacali e di categoria rappresentate nel Cnel, eccetera.

Alessandra Gambadoro

pubblicato il 29/10/2009 in Normativa e prassi sul sito www.nuovofiscooggi.it   >>
I COMMENTI DEGLI ESPERTI FISCOSPORT ...
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... nella newsletter n. 20/2009 in programma per GIOVEDI' 5 NOVEMBRE 2009 ...  >>
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La newsletter Fiscosport ha cadenza QUINDICINALE 
e viene di norma inoltrata nella giornata del giovedì (8/10 - 22/10 - 5/11 - 19/11 - 3/12), a mezzo e-mail, agli utenti abilitati ai Servizi Fiscosport, direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto 2007-2009 "+ dai Servizi Fiscosport - versi". Gli utenti non ancora registrati possono avvalersi dell'apposito link, sotto la maschera "Accedi", in alto a destra del sito www.fiscosport.it (accessibile anche dal collegamento ipertestuale >> al termine di ogni news).




