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Varese 2 ottobre 2014

Ai Presidenti di Società di Calcio, Pallavolo, Pallacanestro

E p.c. ai Responsabili di zona

Oggetto: iscrizione corsi per arbitri ed allenatori di Calcio, Pallavolo, Pallacanestro

Carissimi

Siamo sempre più convinti che solo attraverso un processo formativo  adeguato possiamo fare dello sport un’occasione di festa, di incontro  e di crescita, così come vuole lo Statuto del C.S.I. 

Il nostro Comitato da anni si sta prodigando in questa direzione; si percepiscono alcuni risultati importanti, ma il percorso è ancora lungo ed impegnativo e l’attenzione deve essere costante per non vanificare gli sforzi che tutti noi mettiamo generosamente in campo ogni giorno.

E’ nostro obiettivo raggiungere un numero di giudici di gara che ci renda autonomi nella gestione dei nostri tornei e soprattutto di garantire a tutte le nostre squadre persone che coprano il delicatissimo ruolo di allenatore-educatore.

Per il calcio e la pallavolo siamo a buon punto grazie alla numerosa e attenta partecipazione ai corsi realizzati in questi anni. Dobbiamo fare di più per la pallacanestro, con l’obbiettivo aggiunto di far nascere finalmente anche in questa bellissima disciplina il settore giovanile.

Con la presente vi preghiamo di fare tutto il possibile per individuare ed incoraggiare a partecipare ai corsi in oggetto, quei vostri soci maggiorenni in cui avete individuato capacità, generosità e disponibilità per diventare arbitri e allenatori. 

Nel nostro Comitato non deve esistere il “Noi” ed il”Voi”. Dove il Noi sono coloro che richiedono un servizio ed il Voi sono coloro che lo organizzano. Dove il Noi significa partecipare semplicemente ad un campionato ed il Voi avete il dovere di  farcelo disputare con serietà e competenza senza richiedere altri impegni.

Dobbiamo abituarci a ragionare sempre e soltanto con il Noi nella convinzione che il nostro volontariato sportivo-educativo ha ragione di esistere solo se si attua una intelligente, umana e cristiana collaborazione e si hanno chiari gli obiettivi formativi che vogliamo raggiungere.

Raccoglieremo le iscrizioni fino al 20 ottobre, poi invieremo agli interessati tutte le necessarie comunicazioni.

Consigliamo di usare per l’iscrizione il modulo predisposto (compilato in ogni sua parte, indicando con chiarezza l’e-mai) che troverete sul nostro sito http://www.csivarese.it/generale.html alla voce Iscrizione ai corsi di formazione, ma potete anche farlo tramite e mail, per telefono o venendo personalmente in sede. Nel ringraziarvi sentitamente per quanto fate per i nostri ragazzi, giovani e adulti vi auguriamo un sereno e proficuo anno sportivo.

Ringraziandovi sentitamente per quanto già fate, a tutti  auguriamo un sereno e proficuo anno sportivo.

Il responsabile della formazione
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Mimmo Serino
