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TARIFFA ORDINARIA:
60 Euro + IVA = 72 Euro
6 €/mese+iva x 10 mesi

promo "nuovi=rinnovi"
50 Euro + IVA = 60 Euro
5 €/mese+iva x 10 mesi

Distribuzione: NEWSLETTERS SETTIMANALI e AGGIORNAMENTI ON-LINE (servizi sospesi nei mesi di luglio e agosto)

TUTTI I DIRITTI SONO RISERVATI - COPYRIGHT 2003-2007 Fiscosport - MARCHIO DEPOSITATO.

UTENTE ABILITATO GRATUITAMENTE in caso di adesione del proprio C.R. o C.P. CONI, Scuola Reg.le dello Sport o FSN/DSA/EPS al progetto 2007-2009 "+dai servizi Fiscosport - versi".
Hanno aderito al progetto 2007-2009 
"+ dai servizi 
Fiscosport
- versi"
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Comitati Provinciali di:
BARI e BRINDISI (con contr. C.R. CONI Puglia)

Comitati Provinciali di:
AVELLINO, BERGAMO, FORLI', GORIZIA, IMPERIA, NOVARA, PADOVA, RIMINI, SALERNO,
TREVISO, UDINE,
VARESE e VERBANIA
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per le province 
di Bolzano e Trento
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Scuola di Sport della Sicilia "Giambattista Cartia"

con il coinvolgimento diretto dei C.P. CONI di AGRIGENTO, RAGUSA e TRAPANI
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Fsn/Dsa/Eps Naz.:
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Fsn/Dsa/Eps Reg.:
F.I.B.S. (Veneto), F.I.G.C. (Basilicata), F.I.P.A.V. (Liguria), F.I.P.C.F. (Lombardia)

Fsn/Dsa/Eps Prov.:
MSP_Italia (Potenza)
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Modalità di accesso alle partizioni riservate
Per poter accedere alle varie rubriche digitare USER NAME (equivalente all'indirizzo e-mail con cui ricevete le comunicazioni settimanali Fiscosport) e PASSWORD (a suo tempo attribuita - richiedibile on-line, se smarrita). L'utente non ancora registrato è invitato a farlo seguendo le indicazioni on-line
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Comitato Provinciale di Varese
via Daverio 10 - 21100 VARESE
Telefono: 0332/320703
FAX: 0332/312894
E-Mail: varese@coni.it
Presidente: Fausto Origlio
Adesione al progetto Fiscosport per l'anno 2007 - attivazione utenti fino al 28 febbraio 2008 
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· 8 marzo - festa della donna


· CINQUE PER MILLE: SI RIPARTE! a cura del Rag. Gianpaolo Concari, Collaboratore della redazione Fiscosport notizia tratta da "Le Guide di SuperEva - Non Profit", a cura dello stesso autore.


· LA FORMA GIURIDICA NELL’ATTIVITA’ SPORTIVA DILETTANTISTICA - 2^ parte della relazione dell'Avv. Katia Scarpa, Consulente Provinciale Fiscosport Milano al corso di perfezionamento in diritto sportivo e giustizia sportiva - Università degli Studi di Milano - Facoltà di Giurisprudenza


· L'I.S.I. IN  SCADENZA PER BILIARDI E FLIPPER a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport - Imperia


· SALDO IVA 2006  E TASSA ANNUALE DI NUMERAZIONE E BOLLATURA LIBRI CONTABILI a cura della Dott.ssa Laura Cantanna - Collaboratrice della redazione Fiscosport - Venezia


· LO SCADENZIARIO FISCOSPORTIVO del 15, 16 e 19 marzo 2007 a cura della Redazione Fiscosport


· L'aggiornamento della MODULISTICA Fiscosport: la certificazione dei compensi art. 25 legge 133/99 (per la compilazione a video), ora con la possibilità di indicare (nel prospetto di calcolo delle ritenute e delle addizionali) i compensi già corrisposti da altri organismi sportivi.


· SPORT MANAGEMENT 2007 a NAPOLI: 5 moduli per un totale di 12 incontri rivolti a dirigenti di società ed organizzazioni sportive, manager, laureati e laureandi in qualunque disciplina, liberi professionisti ed operatori del settore.
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8 marzo - festa della donna
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Fiscosport porge i migliori auguri a tutte le donne fiscosportive  >>
CINQUE PER MILLE: SI RIPARTE!
a cura del Rag. Gianpaolo Concari, Collaboratore della redazione Fiscosport
notizia tratta da "Le Guide di SuperEva - Non Profit", a cura dello stesso autore.
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L'Agenzia delle Entrate ha finalmente pubblicato il modello per la formulazione dell'elenco per il 2007.

Con un comunicato stampa del 6 marzo l'Agenzia delle Entrate ha messo a disposizione degli operatori il modello, le istruzioni e il software per i soggetti abilitati alla trasmissione telematica dei dati.

La comunicazione era ormai attesissima, stante i termini più stretti per la presentazione del modello Unico per l'anno 2006 e gli ormai prossimi termini di presentazione dei modelli 730 ai CAF.

Ormai l'argomento era diventato oggetto di interrogazioni parlamentari, perché la formulazione (assai infelice) della nuova versione del 5 per mille, contenuta nella finanziaria per l'anno 2007, lasciava a successivi decreti l'attivazione della procedura.

Per l'anno 2007 la domanda di iscrizione può essere presentata entro il prossimo 20 marzo.  (per vedere l'intera notizia, cliccare su >> al termine della presente news)

Ricordiamo sempre che, a nostro avviso, le associazioni sportive dilettantistiche sono escluse dalla facoltà di presentare l'istanza, salvo il caso in cui operino nella qualifica di Onlus e l'attività sia rivolta a favore di soggetti svantaggiati (ad. es. a favore di disabili, di norma con affiliazione al C.I.P.) - ndr       >>
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LA FORMA GIURIDICA NELL’ATTIVITA’ SPORTIVA DILETTANTISTICA - 2^ parte della relazione dell'Avv. Katia Scarpa, Consulente Provinciale Fiscosport Milano al corso di perfezionamento in diritto sportivo e giustizia sportiva - Università degli Studi di Milano - Facoltà di Giurisprudenza
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1.1.Fondo patrimoniale comune – Autonomia patrimoniale imperfetta e perfetta.

I contributi degli associati e i beni acquistati dall’ente costituiscono il c.d. fondo comune e su di esso si possono eventualmente soddisfare i terzi creditori dell’associazione. 
Ancorché il patrimonio (fondo comune) dell’ente si distingua e differenzi da quello degli associati, solo l’associazione riconosciuta gode di autonomia patrimoniale perfetta. L’associazione non riconosciuta non gode di autonomia patrimoniale perfetta, ma solo imperfetta, perché per soddisfare le obbligazioni dell’associazione sono responsabili solidalmente e personalmente coloro che hanno agito in nome e per conto dell’associazione medesima (art.38 c.c.)

L’associazione riconosciuta, invece, (come anticipato) gode di autonomia patrimoniale perfetta ed il suo patrimonio rimane nettamente distinto dal patrimonio dei suoi componenti. Conseguentemente: 
· I beni dell’ente appartengono a questo e non ai singoli associati;
· Tra l’associazione ed i suoi membri possono costituirsi rapporti giuridici patrimoniali;
· Il creditore di un’associazione riconosciuta non può opporre le sue ragioni di credito nei confronti dei singoli associati, i quali rispondono solo nei limiti della quota conferita.
· Il creditore del singolo membro non è anche creditore dell’ente e, in caso di insolvenza, può rivalersi soltanto attaccando il patrimonio del suo debitore e non anche quello sociale.
· Gli amministratori sono responsabili verso l’ente secondo le norme del mandato (art.18 c.c.) ed è però esente da responsabilità quello degli amministratori il quale non abbia partecipato all’atto che ha causato il danno, salvo il caso in cui, essendo a cognizione che l’atto si stava per compiere egli non abbia fatto constatare il proprio dissenso.

2. Le Società di Capitali

Come si è anticipato, qualora si voglia avviare un’attività sportiva dilettantistica nella forma societaria, usufruendo del regime fiscale di favore previsto dagli artt. 148 TUIR e 90 della L. n. 289/2002 non si dovrà optare per una società di persone, ma dovrà procedersi alla costituzione di una società di capitali ovvero di una cooperativa.
Limitando, per ora, l’ambito di esplorazione alla forma della società di capitali emerge, anzitutto, che   >>
L'I.S.I. IN  SCADENZA PER BILIARDI E FLIPPER
a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport - Imperia
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Il D.M. 18 gennaio 2007 stabilisce gli imponibili medi forfetari da utilizzare per il calcolo dell'I.S.I. (Imposta sugli Intrattenimenti) e dell'Iva per l'anno 2007 relativamente agli APPARECCHI E CONGEGNI DA DIVERTIMENTO di cui all'art. 110, comma 7, lett. a) e c) del TULPS (Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza). Non ci sono variazioni rispetto all'annualità precedente e pertanto l'incidenza dell'I.S.I. rimane fissata all'8% (da applicarsi sugli imponibili medi forfetari), mentre l'I.V.A. (art. 74, c. 6, DPR 633/72) è stabilita nella misura del 20% (con detrazione forfetaria del 50%).

Per il BILIARDO, l'imponibile forfetario 2007 è di 3.500 euro che determina un'I.S.I. annuale di 280 euro (per ogni tavolo verde), mentre il FLIPPER sconta un'imposta di 80 euro (determinata su un imponibile forfetario di 1.000 euro).
L'obbligo di versamento dell'I.S.I. ricade sul gestore (o sull'esercente del locale in cui l'apparecchio è installato, se ne è proprietario) e deve essere effettuato in unica soluzione entro il 16 marzo di ogni anno (16/3/2007 per l'anno 2007)   >>
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SALDO IVA 2006  E TASSA ANNUALE DI NUMERAZIONE E BOLLATURA LIBRI CONTABILI
a cura della Dott.ssa Laura Cantanna - Collaboratrice della redazione Fiscosport - Venezia
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Il 16 marzo scade il versamento del saldo IVA dovuta per il periodo d’imposta 2006 per le associazioni e società sportive dilettantistiche che non hanno scelto il regime agevolato.

Le società ed associazioni sportive dilettantistiche che hanno optato per il regime agevolato della Legge 398/91 sono esonerate dagli adempimenti IVA per tutti i proventi conseguiti nell’esercizio di attività commerciali legate agli scopi istituzionali. 

L’articolo 90 comma 7 della Legge 289/2002, ha stabilito che le società sportive dilettantistiche costituite in forma di società di capitali senza scopo di lucro sono esonerate dal pagamento della tassa annuale di numerazione e bollatura dei libri contabili (nota 3 art. 23 tariffa allegata al D.P.R. 641/1972). L’esenzione potrà essere applicata solo se la società è regolarmente affiliata ad una Federazione Sportiva Nazionale o ad un Ente di Promozione Sportiva e se l’atto costitutivo e lo statuto abbiano recepito le prescrizioni.   >>
LO SCADENZIARIO FISCOSPORTIVO del 15, 16 e 19 marzo 2007 a cura della Redazione Fiscosport
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scadenze del 15 marzo 2007:
ANNOTAZIONE MENSILE SUL REGISTRO DM 11/2/97 (società ed associazioni sportive dilettantistiche in regime ex L. 398/91)
CERTIFICAZIONE DEI COMPENSI (vedasi approfondimento nelle Novità - home page www.fiscosport.it)

scadenze del 16 marzo 2007:
SALDO IVA - DICHIARAZIONE ANNUALE 2006 (società ed associazioni sportive dilettantistiche NON in regime ex L. 398/91)
LIQUIDAZIONE IVA MENSILE - FEBBRAIO 2007 (codice tributo 6002 - contribuenti mensili)
RITENUTE D'ACCONTO E A TITOLO D'IMPOSTA e
CONTRIBUTI INPS ED ENPALS (relativi al mese di FEBBRAIO 2007)
IMPOSTA SUGLI INTRATTANIMENTI relativamente agli apparecchi e congegni da divertimento (vedasi approfondimento nelle Novità - home page www.fiscosport.it) 
TASSA ANNUALE DI NUMERAZIONE E BOLLATURA LIBRI CONTABILI (interessate le società di capitali, fatta eccezione per le società sportive dilettantistiche costituite in forma di società di capitali senza scopo di lucro).
scadenze del 19 marzo 2007:
RAVVEDIMENTO IVA E RITENUTE - SCADENZA ORIGINARIA DEL 16/02/2007.  >>
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L'aggiornamento della MODULISTICA Fiscosport: la certificazione dei compensi art. 25 legge 133/99 (per la compilazione a video), ora con la possibilità di indicare (nel prospetto di calcolo delle ritenute e delle addizionali) i compensi già corrisposti da altri organismi sportivi.
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RIPROPONIAMO LA SOTTOSTANTE NEWS IN QUANTO NELLA NEWSLETTER N. 8/2007 DEL 22/2/2007 MANCATA L'ALLEGATO.
CI SCUSIAMO CON GLI UTENTI FISCOSPORT.
Il prospetto consente di adempiere alla certificazione obbligatoria dei compensi corrisposti nell'anno solare precedente agli sportivi dilettanti e per prestazioni amministrativo-gestionali (non occasionali), disciplinati dall'art. 25 della legge n. 133/99 (così come modificato dalla legge n. 342/2000). La prossima scadenza del 15 marzo 2007 per tale adempimento è alle porte, per cui è opportuno che il Dirigente o il Consulente della società/associazione sportiva dilettantistica inizi a predisporre la documentazione necessaria.
Il termine rimane fissato al 15 marzo 2007, in quanto le modifiche introdotte dall'articolo 37, comma 10, del Dl n. 223 del 2006 (anticipazione dei termini di rilascio della certificazione al 28 febbraio), entreranno in vigore soltanto a partire dal primo maggio 2007, secondo quanto previsto dal successivo comma 14. Per cui la prima scadenza anticipata per tale adempimento è il 28 febbraio 2008.   >>
SPORT MANAGEMENT 2007 a NAPOLI: 5 moduli per un totale di 12 incontri rivolti a dirigenti di società ed organizzazioni sportive, manager, laureati e laureandi in qualunque disciplina, liberi professionisti ed operatori del settore.
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Lunedì scorso, 5 marzo alle ore 15,00 è stato presentato il nuovo Corso di Alta Formazione "SPORT MANAGEMENT 2007" organizzato dall'associazione SPORTFORM in collaborazione con la TGMSport. Dopo il saluto dell'Assessore Provinciale allo Sport, Prof.ssa Maria Falbo, le prime lezioni vedranno salire in cattedra il Prof. Vittorio Dini (Ordinario di Storia della Filosofia all'Università di Salerno) e il Dott. Giancarlo Senese (Pres. Comm. Gest. Attività Sportive Ordine Commercialisti di Napoli e Consulente Regionale Fiscosport Campania).
Il Corso è rivolto prevalentemente a dirigenti di società ed organizzazioni sportive, manager, laureati e laureandi in qualunque disciplina, liberi professionisti ed operatori del settore. "SPORT MANAGEMENT 2007" mira a sostanzialmente a formare manager dotati di specifiche competenze e, perciò, in grado di gestire strategicamente le organizzazioni sportive. Il corso, che sarà patrocinato anche dall'Assessorato allo Sport della Provincia di Napoli, sarà suddiviso in 5 moduli per un totale di dodici incontri. Quadro normativo e aspetti fiscali, Marketing e Comunicazione, Organizzazione e Gestione delle Risorse Umane, Contabilità e Controllo di Gestione: queste alcune delle tematiche che verranno sviluppate da un corpo docente altamente qualificato. Tra coloro che hanno già dato la propria adesione in qualità di docenti ci sono anche Mario Maione, Pierfrancesco Betti e Piero Bucchi (presidente, direttore generale e coach dell'Eldo Napoli), Paolo De Crescenzo (allenatore Atlantis Posillipo), Danilo Di Tommaso (responsabile comunicazione del CONI), Fabio Pecchia (in qualità di componente A.I.C.), Pierpaolo Marino (direttore generale Calcio Napoli) e Massimo Tecca (giornalista di Sky). Al termine del corso, sulla base di un lavoro individuale presentato dagli alunni, coloro che avranno conseguito le migliori valutazioni, avranno la possibilità di effettuare uno stage presso Istituzioni, Enti e Società Sportive partners dell'iniziativa.

Tutti gli incontri si svolgeranno presso l'Associazione SPORTFORM - Centro Direzionale is. B3/3° piano- 80143 Napoli.  >>
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La newsletter settimanale Fiscosport viene di norma inoltrata nella serata del giovedì, a mezzo e-mail, agli utenti abilitati ai Servizi Fiscosport, direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto 2007-2009 "+ dai Servizi Fiscosport - versi". Gli utenti non ancora registrati possono avvalersi dell'apposito link, sotto la maschera "Accedi", in alto a destra del sito www.fiscosport.it (accessibile anche dal collegamento ipertestuale >> al termine di ogni news).
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PROGETTO 2007-2009 "+ dai servizi Fiscosport - versi"
I Comitati regionali "pilota" vengono scelti tra le Fsn/Dsa/Eps già registrate al sito www.fiscosport.it o se ne fanno esplicita richiesta all'indirizzo e-mail: redazione@fiscosport.it



