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Segnala ad un amico 
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Cancellati dalla newsletter
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Comitati Regionali
LIGURIA, PUGLIA e TRENTINO A.A. (prov.aut. di BZ e TN)
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Comitati Provinciali di
CAGLIARI, LODI, NOVARA, NUORO, PADOVA, RAGUSA, RIMINI, TREVISO, UDINE, VARESE, VERBANIA
in grassetto i Comitati Reg.li e Prov.li che hanno già aderito per l'intero anno 2006 (termine di rinnovo: 31 gennaio 2006)
nelle pagine interne del sito fiscosport sono inseriti i loghi delle FSN/DSA/EPS aderenti (fino al 31 ottobre 2006).
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  Modalità di accesso alle partizioni riservate.


  Nuova impostazione grafica per la newsletter Fiscosport.


  Contributi erogati ad Enti ed Associazioni senza scopo di lucro da parte di Enti Pubblici e Privati: condizioni per l'assoggettabilità alla ritenuta del 4%.


  SCADENZIARIO: VERSAMENTO DELLE IMPOSTE; DENUNCIA A FINI TARSU.


  Finanziaria 2006 (c. 133 L. n. 266/2005): l'esenzione Ici per gli immobili degli enti non commerciali ... non avrà valore retroattivo.


  CONVEGNO C.O.N.I. a SIENA - SABATO 21 GENNAIO 2006


  QUESITO N. 197 del 18/1/2006 - utente fiscosport n.5860 - prov.di RAGUSA
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Modalità di accesso alle partizioni riservate.
Maggiori informazioni cliccando qui:  >>
Nuova impostazione grafica per la newsletter Fiscosport.
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Da questa e-mail la newsletter Fiscosport viene inviata con una nuova impostazione grafica, in sintonia ed in collegamento con le funzioni del sito www.fiscosport.it. L'utente registrato ha la possibilità di valutare le novità inserite durante l'ultima settimana nel sommario del sito e della newsletter (con i titoli rubricati nell'indice) e, se abilitato ai Servizi Fiscosport, direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto globale, può accedere alle partizioni riservate (>>) direttamente dalla newsletter (con indirizzamento sul sito www.fiscosport.it).  >>
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Contributi erogati ad Enti ed Associazioni senza scopo di lucro da parte di Enti Pubblici e Privati: condizioni per l'assoggettabilità alla ritenuta del 4%.
a cura della Dott.ssa Rosanna D'Amore - Consulente Regionale Fiscosport Emilia Romagna.

Ai sensi e per gli effetti del secondo comma dell'art. 28 del D.p.r. 29 settembre 1973, n. 600, le Regioni, le Province, i Comuni, gli altri enti pubblici e privati devono operare una ritenuta del 4% a titolo di acconto dell'imposta sul reddito delle persone fisiche o dell'imposta sul reddito delle persone giuridiche e con obbligo di rivalsa sull'ammontare dei contributi corrisposti ad imprese, esclusi quelli per l'acquisto di beni strumentali.
In relazione ai contributi erogati dagli enti pubblici e privati ad enti e associazioni senza scopo di lucro si pone il problema di stabilire con certezza su quali di questi vada applicata la ritenuta del 4%, poiché, dal tenore letterale della norma, ai fini dell'applicazione della suddetta ritenuta, occorre che le somme siano corrisposte a titolo di contributo ad imprese e che non finanzino l'acquisto di beni strumentali.
Passiamo dunque all'analisi delle singole condizioni  >>
SCADENZIARIO: VERSAMENTO DELLE IMPOSTE;
DENUNCIA A FINI TARSU.
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scadenze del 20 gennaio 2006:
- VERSAMENTO DELLE IMPOSTE DA PARTE DI SOCIETA' E ASSOCIAZIONI SPORTIVE CON ESERCIZIO NON COINCIDENTE CON L'ANNO SOLARE - MODELLO UNI.CO. 2005 (REDDITI 2004-2005);
- DENUNCIA AI FINI TARSU PER NUOVI LOCALI O IMPIANTI SOGGETTI ALL'IMPOSTA.  >>
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Finanziaria 2006 (c. 133 L. n. 266/2005): l'esenzione Ici per gli immobili degli enti non commerciali ... non avrà valore retroattivo.
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RASSEGNA NORMATIVA a cura di Rosanna D'Amore - Consulente Regionale Fiscosport Emilia Romagna:
Viene stabilito che la norma introdotta di recente dal d.l. 203/2005, convertito, con modificazioni, dalla l. n. 248/2005, in base alla quale l'esenzione Ici accordata agli immobili utilizzati da enti non commerciali ... non avrà effetto retroattivo  >>
CONVEGNO C.O.N.I. a SIENA - SABATO 21 GENNAIO 2006 
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Sabato 21 gennaio 2006 alle ore 9.00, presso l'Auditorium della Banca Monteriggioni - Credito Cooperativo, via Cassia Nord 2/4/6 Fontebecci Siena, si svolgerà il Convegno organizzato dal C.O.N.I. - Comitato Provinciale di Siena, dal Titolo:

Il Registro delle società ed associazioni sportive dilettantistiche. 
Fiscalità e agevolazioni correlate.

Programma dei lavori:

ore 9.15 - Registrazione degli intervenuti;
ore 9.30 - Apertura dei lavori
                 -  Saluto del Presidente del C.O.N.I. Provinciale, Roberto Montermini.
                 -  Registro delle società ed associazioni sportive dilettantistiche: finalità, funzionamento, caratteristiche tecniche ed operative. 
Relatore: Dott.ssa Patrizia Sideri - Dottore Commercialista - Consulente Fiscosport Provinciale e del CONI - Comitato Provinciale di Siena.
                 - Interventi e Domande dei partecipanti.
                 - Coffee Break.
                 - Fiscalità e Agevolazioni Correlate nel settore dello sport dilettantistico. 
Relatore: Dott. Stefano Andreani - Dottore Commercialista - Consulente Regionale Fiscosport Toscana.
                 - Interventi e Domande dei partecipanti.
ore 12.30  - Chiusura dei lavori.  >>
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QUESITO N. 197 del 18/1/2006 - utente fiscosport n.5860 - prov.di RAGUSA
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Spett.le redazione di Fiscosport, Vi scrivo in merito al divieto previsto dall'art. 90 della legge 289/2002 per i componenti i Consigli Direttivi delle associazioni sportive dilettantistiche di fare parte come Dirigenti di altre associazioni sportive dilettantistiche che pratichino le stesse discipline sportive. Nel decreto attuativo un comma è dedicato a ciò che deve essere scritto sullo statuto affinchè possa esservi la classificazione di associazione sportiva dilettantistica ed in un altro comma si determina che chi fa parte di un Direttivo di una associazione sportiva dilettantistica non può far parte del Direttivo di altra associazione sportiva dilettantistica aderente alla stessa federazione.  Ritengo che, essendovi due commi distinti e numerati distintamente, l'obbligo di non far parte di due Direttivi è un obbligo di legge e non è necessario inserirlo nello statuto.Vorrei sapere il Vostro autorevole parere, considerato che modificare lo statuto per inserivi la clausola in parola ha un costo. Ringraziandovi fin d'ora porgo i migliori saluti e i più vivi ringraziamenti per la vostra preziosa presenza.

risposta a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport  >>
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EDITORE: Fiscosport srl - sede legale e redazione: GENOVA (sede amm.: piazza Bianchi 2 - IMPERIA)
e-mail REDAZIONE: redazione@fiscosport.it - SEGRETERIA: segreteria@fiscosport.it 
Tel. SEGRETERIA: 0183/76.72.06 - Fax: 0183/76.82.52
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