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EDITORE: Fiscosport srl
P.IVA: 01304410994
sede legale: GENOVA
sede Amm.: via Don Abbo 12/38 - IMPERIA
IM_ Liguria_ Italy


e-mail REDAZIONE: redazione@fiscosport.it
Tel.: 0183/76.72.06

COMITATO DI REDAZIONE: 
Nicola Forte (Presidente),
Stefano Andreani,
Pietro Canta,
Rosanna D'Amore,
Katia Scarpa,
Giuliano Sinibaldi.

Direttore Responsabile: 
Marco Roveta
Coordinatore Editoriale: 
Pietro Canta
 Responsabile Segreteria:
Cristina Volpi

e-mail SEGRETERIA: segreteria@fiscosport.it
Tel.SEGR. e AMM.ne: 
0183/76.82.52
  
Fax: 0183/29.72.01

ORARI UFFICIO:
LUN/MER matt: 9.30-12.30 
LUN/MER pom: 15.30-18.30
MAR/GIO pom.: 14.30-19.30
VEN matt.: 9.30-12-30

Consulenti Nazionali: Pietro Canta (coord.) - Imperia
e Nicola Forte - Roma.

Consulenti Regionali (e Prov.):
Stefano Andreani - TOS + FI,
Pietro Canta - Naz. + LIG + IM,
 Nicola Cecconato - VEN + TV,
Luca Corvi - LOM + CO,
Rosanna D'Amore - EMI + FC,
 Andrea Liparata - LAZ + RM,
 Giancarlo Senese - CAM,
Giuliano Sinibaldi - MAR + PU.

Consulenti Provinciali:
Giuseppe Cazzorla - BA,
Roberto Conti - CR,
Vincenzo D'Andò - PA,
Valentina Di Renzo - VE,
Marco Fava - TE,
Katia Scarpa - MI,
Patrizia Sideri - SI,
Massimo Tartaglia - AG.

Collaboratori della Redazione:
 Riccardo Albanesi - PC;
Antonio Asquino - VE,
Maurizio Bottoni - MB,
Laura Cantanna - VE,
 Gianpaolo Concari - PR,
Giulio D'Imperio - BA,
Pasquale Garofalo - PN,
Stefano Mainardis - PN,
Loredana Murizzasco - CN,
Franco Vollono - BS. 
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TARIFFA ORDINARIA:
60 Euro + IVA = 72 Euro
6 ?/mese+iva x 10 mesi

promo "nuovi=rinnovi"
50 Euro + IVA = 60 Euro
5 ?/mese+iva x 10 mesi

Distribuzione: NEWSLETTERS SETTIMANALI e AGGIORNAMENTI ON-LINE (servizi sospesi nei mesi di luglio e agosto)

TUTTI I DIRITTI SONO RISERVATI - COPYRIGHT 2003-2007 Fiscosport - MARCHIO DEPOSITATO.

UTENTE ABILITATO GRATUITAMENTE in caso di adesione del proprio C.R. o C.P. CONI, Scuola Reg.le dello Sport o FSN/DSA/EPS al progetto 2007-2009 "+dai servizi Fiscosport - versi".
Hanno aderito al progetto 2007-2009 
"+ dai servizi 
Fiscosport
- versi"
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Comitati Regionali PUGLIA (con contr. C.P. CONI Bari e Brindisi) e VENETO (in forma promozionale fino al 30/06/2007)
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Comitati Provinciali di:
AVELLINO, BERGAMO, FORLI', GORIZIA, IMPERIA, NOVARA, PADOVA, RIMINI, SALERNO,
TREVISO, UDINE,
VARESE e VERBANIA
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per le province 
di Bolzano e Trento
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Scuola di Sport della Sicilia "Giambattista Cartia"

con il coinvolgimento diretto dei C.P. CONI di AGRIGENTO, RAGUSA e TRAPANI
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Fsn/Dsa/Eps Naz.:
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Fsn/Dsa/Eps Reg.:
F.I.B.S. (Veneto), F.I.G.C. (Basilicata), F.I.P.A.V. (Liguria), F.I.P.C.F. (Lombardia)

Fsn/Dsa/Eps Prov.:
MSP_Italia (Potenza)
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Modalità di accesso alle partizioni riservate
Per poter accedere alle varie rubriche digitare USER NAME (equivalente all'indirizzo e-mail con cui ricevete le comunicazioni settimanali Fiscosport) e PASSWORD (a suo tempo attribuita - richiedibile on-line, se smarrita). L'utente non ancora registrato è invitato a farlo seguendo le indicazioni on-line.
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Comitato Provinciale di Varese
via Daverio 10 - 21100 VARESE
Telefono: 0332/320703
FAX: 0332/312894
E-Mail: varese@coni.it
Presidente: Fausto Origlio
Adesione al progetto Fiscosport per l'anno 2007 - attivazione utenti fino al 28 febbraio 2008 (accesso gratuito alle partizioni riservate previa digitazione di User name e Password)
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· LE DICHIARAZIONI DEI REDDITI 2007: un approfondimento alla settimana.


· GLI SPORTIVI DILETTANTI E LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI (MOD. UNICO PERSONE FISICHE o MODELLO 730) a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport


· COMUNICATO STAMPA- Agenzia delle Entrate - Settore Comunicazione Istituzionale - Ufficio Stampa Per invio telematico elenco clienti fornitori primo appuntamento il 15 ottobre. A regime il 29 aprile di ogni anno, si dovrà indicare codice fiscale e importo operazioni


· CONTROLLI SUL 5 PER MILLE DEL 2006, a cura del Rag. Gianpaolo Concari, Collaboratore della Redazione Fiscosport


· LE ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE "NON RICONOSCIUTE" (PERSONALITA' GIURIDICA) NON POSSONO ACCEDERE AL RIPARTO DEL 5 PER MILLE - circolare n. 30/E - Agenzia delle Entrate - Roma, 22 maggio 2007, a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport


· 3^ parte della relazione del Dott. Giuliano Sinibaldi allo stage di Pieve di Soligo del 5 maggio 2007: "I RAPPORTI DI LAVORO NELLO SPORT - problematiche fiscali e previdenziali".
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LE DICHIARAZIONI DEI REDDITI 2007: un approfondimento alla settimana.
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Gli esperti Fiscosport sono, come ogni anno, a fianco delle società ed associazioni sportive dilettantistiche e degli sportivi dilettanti alle prese con il modello UNICO SC o ENC ovvero con il modello 730 o UNICO Persone fisiche. Iniziamo questa scaletta di approfondimenti proprio dalle persone fisiche, con un articolo a firma del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport, che vuole chiarire gli obblighi dichiarativi in presenza di compensi art. 67, comma 1, lettera m del TUIR.

Nelle prossime settimane gli altri approfondimenti, nonchè una newsletter dedicata esclusivamente ai quesiti che gli utenti abilitati vorranno formulare (cliccando direttamente  qui ), con priorità alle domande attinenti le dichiarazioni dei redditi delle associazioni sportive dilettantistiche (UNICO ENC).  >>
GLI SPORTIVI DILETTANTI E LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI (MOD. UNICO PERSONE FISICHE o MODELLO 730)
a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport
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Il modello 730, il modello UNICO delle persone fisiche con gli obblighi dei percipienti i compensi e le altre somme (art. 67, 1° comma, lettera m) del Tuir).

Gli sportivi dilettanti, siano essi atleti, allenatori, tecnici, arbitri, ma anche tutti coloro che pongono in essere prestazioni "nell'esercizio diretto di attività sportive dilettantistiche", cioè funzionali alle manifestazioni sportive dilettantistiche, incontrano diverse difficoltà per assolvere gli obblighi dichiarativi. In particolare non è chiaro se sussista o meno l'obbligo di indicare i compensi, premi, indennità di trasferta e rimborsi forfetari di spesa rientranti nel limite di 7.500 Euro ovvero dei successivi 20,658,28  (nel limite di Euro 28.158,28) assoggettati a ritenuta alla fonte a titolo d'imposta (nella consapevolezza che gli importi ulteriori sono sempre da dichiarare in quanto assoggettati a ritenuta d'acconto). Dal 1/1/2003 i dubbi riguardano anche coloro che hanno instaurato rapporti di collaborazione coordinata e continuativa con le società e associazioni sportive dilettantistiche nell'ambito amministrativo-gestionale (ad es. la segretaria non dipendente dell'associazione), assimilati ai compensi degli sportivi dilettanti per effetto delle disposizioni del comma 3, articolo 90, legge n. 289/2002.

Iniziamo la disamina dei quadri del modello 730/2007 - periodo d'imposta 2006:   >>


COMUNICATO STAMPA- Agenzia delle Entrate - Settore Comunicazione Istituzionale - Ufficio Stampa
Per invio telematico elenco clienti fornitori primo appuntamento il 15 ottobre.
A regime il 29 aprile di ogni anno, si dovrà indicare codice fiscale e importo operazioni
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Scatterà il prossimo 15 ottobre il primo invio degli elenchi clienti fornitori all'amministrazione finanziaria relativo alle operazioni concluse nel 2006. Per i contribuenti con un volume d'affari che consente di optare per la liquidazione Iva trimestrale (516.000 euro per le cessioni di beni e 309.000 per le prestazioni di servizio) l'invio è previsto entro il 15 novembre. Al fisco dovranno essere trasmessi gli elenchi dei soggetti nei cui confronti sono state emesse fatture, quelli dei soggetti da cui sono state ricevute, l'importo delle operazioni effettuate, l'eventuale imposta relativa e l'anno cui si riferisce la comunicazione.
Il provvedimento varato dal direttore dell'Agenzia delle Entrate ha ottenuto il via libera del Garante per la protezione dei dati personali ed è in corso di pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale.

In allegato il testo integrale del comunicato stampa diffuso in data odierna dall'Ufficio Stampa - Settore Comunicazione Istituzionale dell'Agenzia delle Entrate (in formato pdf).

Gli esperti Fiscosport, non appena disponibile il provvedimento ufficiale, svilupperanno un approfondimento in merito, con particolare riguardo alle società ed associazioni sportive dilettantistiche in regime L. 398/91 che da una prima disamina del comunicato stampa sembrano esonerate da ogni adempimento, perlomeno per gli anni 2006 e 2007 (come noto la semplificazione prevede l'esonero dalla registrazione delle fatture emesse - con annotazione sul registro DM 11/2/97 - e, soprattutto, delle fatture d'acquisto, che devono essere semplicemente numerate progressivamente per anno solare e conservate - ndr).  >>
I CONTROLLI SUL 5 PER MILLE DEL 2006, 
a cura del Rag. Gianpaolo Concari, Collaboratore della Redazione Fiscosport
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L'Agenzia delle Entrate ha diramato la circolare 22/05/2007 n. 30/E con cui si forniscono chiarimenti in tema di controlli delle domande di assegnazione del 5 per mille effettuate nel 2006.

Il primo punto trattato nella circolare n. 30/E del 2007 è quello delle associazioni di promozione sociale (a.p.s.) per le quali, molte regioni non hanno recepito la normativa nazionale e non hanno istituito i registri regionali. In questo caso, l'Agenzia delle Entrate afferma che, quand'anche il fatto non dipenda dalla volontà della a.p.s. (perché è la regione che non ha istituito colpevolmente il registro), la mancata iscrizione nel registro comporta l'impossibilità ad accedere ai fondi del 5 per mille. Del resto la legge con cui è stato istituito il 5 per mille nel 2006 (art. 1, comma 337, legge 266/05) non lasciava spazio ad interpretazioni diverse, né se ne possono rinvenire altre nella legge 383/2000: l'iscrizione nei registri è condizione essenziale per poter accedere ai benefici previsti dalla legge. 
Sui registri regionali e provinciali delle a.p.s. occorre dire che nella legge 383/2000 si prevedeva l'istituzione dei registri regionali e dei registri provinciali per le province autonome di Trento e Bolzano. Tuttavia alcune regioni, nel recepire la normativa nazionale, hanno previsto (così come è successo per le associazioni di volontariato ex legge 266/91) l'istituzione di registri provinciali.
In questo caso si ritiene verificato il presupposto che legittima la fruizione del beneficio.   >>
LE ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE "NON RICONOSCIUTE" (PERSONALITA' GIURIDICA) NON POSSONO ACCEDERE AL RIPARTO DEL 5 PER MILLE – circolare n. 30/E - Agenzia delle Entrate - Roma, 22 maggio 2007,
a cura del Rag. Pietro Canta, Consulente Nazionale Fiscosport
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Riproponiamo nuovamente l'articolo apparso su FISCOSPORT FLASH del 22 maggio 2007, vista l'importanza dell'argomento trattato (e richiamato dall'odierno articolo del Rag. Gianpaolo Concari):

Come più volte ribadito dagli esperti Fiscosport in questi anni, l'accesso al riparto del 5 per mille dell'Irpef (art. 1, comma 337, Legge 23 dicembre 2005, n. 266) è precluso per le associazioni sportive dilettantistiche (non Onlus) che non abbiano ottenuto il RICONOSCIMENTO DELLA PERSONALITA' GIURIDICA, in quanto non è sufficiente l'iscrizione al registro del CONI.

Lo chiarisce "definitivamente" la circolare n. 30/E del 22 maggio 2007 dell'Agenzia delle Entrate, che al punto 4, in sintesi, dispone che la norma istitutiva del 5 per mille, fa unico riferimento alle associazioni (e fondazioni - solo per il 2006 - ndr) riconosciute; per tali soggetti, dunque, l'unica forma di riconoscimento non può che essere quella che attribuisce ai medesimi la personalità giuridica e che viene attualmente disciplinata nel DPR n. 361 del 7 dicembre 2000.

Dal momento che la circolare è stata emanata per dare soluzione a numerose questioni similari, di natura operativa e tecnico-giuridica, per consentire il completamento dei controlli sulle autocertificazioni (che dovranno essere completati entro il 16 luglio 2007), si ritiene che la predetta disposizione (e le altre che analizzeremo successivamente) debbano intendersi retroattive agli elenchi 2006 (anche per l'espresso riferimento alle "fondazioni" riconosciute).
in allegato il testo integrale della circolare n. 30/E del 22 maggio 2007 - Agenzia delle Entrate  >>
3^ parte della relazione del Dott. Giuliano Sinibaldi allo stage di Pieve di Soligo del 5 maggio 2007: "I RAPPORTI DI LAVORO NELLO SPORT - problematiche fiscali e previdenziali".
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9 - I COMPENSI AGLI SPORTIVI DILETTANTI 

La disciplina tributaria dei compensi, premi, indennità di trasferta e rimborsi forfetari di spesa corrisposti ai soggetti che svolgono attività sportiva dilettantistica è stata originariamente istituita dall'art. 25, comma 4 della legge n. 133/1999 e successive modificazioni, e successivamente rivista, aggiornata ed estesa ad una più ampia platea di potenziali beneficiari con l'art. 37 della L. 342/2000 e, da ultimo, con l'art. 90 della Legge 289/2002 (finanziaria 2003). 

I compensi in oggetto sono collocati all'art. 67, comma 1, lett. m) del TUIR (redditi diversi) e beneficiano di uno speciale trattamento anche ai fini previdenziali ed assistenziali: 

1) Sono considerati redditi diversi   >>
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La newsletter settimanale Fiscosport viene di norma inoltrata nella serata del giovedì, a mezzo e-mail, agli utenti abilitati ai Servizi Fiscosport, direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto 2007-2009 "+ dai Servizi Fiscosport - versi". Gli utenti non ancora registrati possono avvalersi dell'apposito link, sotto la maschera "Accedi", in alto a destra del sito www.fiscosport.it (accessibile anche dal collegamento ipertestuale >> al termine di ogni news).
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