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IMPERIA _ Liguria_ Italy

e-mail REDAZIONE: redazione@fiscosport.it 
Tel.REDAZ. e Assistenza Utenti: 0183/767206
 
e-mail SEGRETERIA: segreteria@fiscosport.it 
Tel.SEGR., AMM.ne e Marketing: 0183/768252
Fax: 0183/29.72.01

Dirett. Resp.: Marco Roveta
Amm.re Unico: Pietro Canta
Resp. Redaz.: Matteo Fontana
 Resp. Segret.: Cristina Volpi

Consulenti Nazionali: Pietro Canta (coord.) - Imperia
e Nicola Forte - Roma.

Consulenti Regionali (e Prov.):
Stefano Andreani - TOS-FI,
Pietro Canta - Naz. + LIG-IM,
 Nicola Cecconato - VEN-TV,
Luca Corvi - LOM-CO,
Rosanna D'Amore - EMI-FC,
 Andrea Liparata - LAZ-RM,
 Giancarlo Senese - CAM,
Giuliano Sinibaldi - MAR-PU/AN.

Consulenti Provinciali:
Roberto Conti - CR,
Vincenzo D'Andò - PA,
Valentina Di Renzo - VE,
Marco Fava - TE,
Giorgio Gentili - MC,
Vincenzo Marra - NA,
Katia Scarpa - MI,
Patrizia Sideri - SI.

Collaboratori Redaz.:
 Antonio Asquino - VE, 
Paolo Baldassarre - FG,
Laura Cantanna - VE;
 Gianpaolo Concari - PR,
Donato Foresta - MI,
Luca Mattonai - PI,
Maddalena Pognici - VE.
-------------------------------------

Abbonamento annuo: 60 euro iva compr. (rinn.: 48 euro)
Distribuzione: e-mail settimanali e agg.on-line.

TUTTI I DIRITTI SONO RISERVATI - COPYRIGHT 2003-2006 Fiscosport - MARCHIO DEPOSITATO.

UTENTE ABILITATO GRATUITAMENTE in caso di adesione del proprio C.R. o C.P. CONI o FSN/DSA/EPS al progetto globale.


Hanno aderito al progetto globale Fiscosport:
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Comitati Regionali (utenti abilitati fino al 31/12/2006):

LIGURIA, PUGLIA (con contr. C.P. Bari e Brindisi) e Scuola Reg. Sport del TRENTINO A.A. (prov.aut. di Bolzano e Trento) e della SICILIA
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Comitati Provinciali (utenti abilitati fino al 31/12/2006):

AVELLINO, GORIZIA, LODI, NOVARA, PADOVA, RIMINI, SIENA, TREVISO, UDINE, VARESE, VERBANIA
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Nelle pagine interne del sito fiscosport sono inseriti i loghi delle FSN/DSA/EPS aderenti (in forma promozionale fino al 31 ottobre 2006).
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Modalità di accesso alle partizioni riservate
Per poter accedere alle varie rubriche digitare USER NAME (equivalente all'indirizzo e-mail con cui ricevete le comunicazioni settimanali Fiscosport) e PASSWORD (a suo tempo attribuita - richiedibile on-line, se smarrita). L'utente non ancora registrato è invitato a farlo seguendo le indicazioni on-line.
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· Ripresa dei lavori ... fiscosportivi


· D.L. N. 223/2006 - DECRETO BERSANI - LE NOVITA' FISCALI PER GLI ENTI NON COMMERCIALI (1^ parte) a cura del Rag. Vincenzo D'Andò, Consulente Provinciale Fiscosport Palermo


· Selezione degli Aspiranti Consulenti Fiscosport: Alassio (SV) 13 e 14 ottobre 2006


· ENPALS - CIRCOLARE N. 13 DEL 07/08/2006 GLI SPORTIVI DILETTANTI NON SONO SOGGETTI ALL'OBBLIGO CONTRIBUTIVO   a cura del Dott. Giuliano Sinibaldi, Consulente Regionale Fiscosport Marche, Dottore Commercialista in Pesaro, Consulente C.P. CONI di Pesaro e Ancona.


· FISCOSPORT FLASH: pubblicata l'annunciata circolare ENPALS sugli sportivi dilettanti. Allegata la circolare Enpals n. 13 del 7 agosto 2006.
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Ripresa dei lavori .. fiscosportivi
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Dopo un periodo di relax totale, Fiscosport riprende la sua programmazione settimanale, incentrando il primo intervento, a cura del Rag. Vincenzo D'Andò, Consulente Provinciale Fiscosport Palermo, sulle novità fiscali introdotte dalla legge di conversione del D.L. 223/2006  (meglio noto come Decreto Bersani) che possono in qualche modo interessare gli ENTI NO PROFIT. La prossima settimana, lo stesso autore spiegherà la novità introdotta dallo stesso decreto circa l'obbligo per tutti i titolari di partita Iva, con effetto 1/10/2006 (salvo proroghe), di effettuare i pagamenti con F24 on-line (direttamente o tramite intermediari abilitati), mentre il Dott. Nicola Forte, Commercialista in Roma e Consulente Nazionale Fiscosport, tratterà un argomento di altrettanta attualità: la scadenza della presentazione telematica del modello 770 semplificato (che, come noto, è fissata  al 30 settembre p.v.), adempimento di notevole importanza per società ed associazioni sportive dilettantistiche, in quanto, tra i dati da indicare su tale modello, rientrano anche i compensi, premi, indennità di trasferta e rimborsi forfetari di spesa anche se di importo inferiore ai 7.500 euro. 

Dalla prossima newsletter (n. 29 del 12 settembre 2006) gli esperti Fiscosport riprenderanno anche le risposte ai quesiti formulati dagli utenti abilitati (direttamente o per tramite di un C.R. o C.P. CONI o di una Fsn/Dsa/Eps aderente al progetto globale). Ricordiamo che tra tutti i quesiti formulati ne saranno scelti solo alcuni prettamente di interesse generale (con risposta pubblicata on-line e non resa direttamente all'interessato) e che Fiscosport non effettua consulenza diretta agli utenti. Gli utenti che sono interessati ad una rapporto diretto di consulenza possono chiedere alla Segreteria Fiscosport di essere messi in contatto con un Consulente Fiscosport, ma tale rapporto esula dai servizi Fiscosport e pertanto gli accordi economici dovranno essere presi direttamente tra l'utente ed il consulente (senza che Fiscosport abbia alcun interesse in merito).


Gli utenti che ricevono le newsletters per effetto di una adesione al progetto da parte di un Comitato Regionale o di una Scuola dello Sport che ha istituito uno sportello fiscale regionale (ad. es. il CONI Liguria) sono invitati a rivolgersi, per la consulenza diretta, all'organismo aderente (CONI Regionale Liguria o CONI Provinciali della stessa regione, nella fattispecie) che saprà indicare gli orari ed i luoghi dove viene reso il servizio di consulenza gratuito (Fiscosport è una "testata giornalistica" che pubblica il settimanale).   >>
D.L. N. 223/2006 - DECRETO BERSANI - LE NOVITA' FISCALI PER GLI ENTI NON COMMERCIALI (1^ parte)
a cura del Rag. Vincenzo D'Andò, Consulente Provinciale Fiscosport Palermo
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La 2^ e la 3^ parte saranno pubblicate rispettivamente nelle newsletters n. 29 e 30 del 12 e 19 settembre 2006.

Il D.L. n. 223/2006, convertito in Legge n. 248/2006, a decorrere dal 12.08.2006 (come indicata dalla Gazzetta Ufficiale dove è stata pubblicata la Legge di conversione del D.L.), ha introdotto numerose novità che interessano anche gli enti non commerciali. 
Vediamo di seguito i provvedimenti salienti, anche alla luce della circolare dell'Agenzia delle Entrate n. 28 del 4.8.2006 che ne ha fornito i primi chiarimenti in merito alle disposizioni di carattere fiscale contenute nel D.L. 4.7.2006, n. 223 definitivamente approvato in parlamento il 3.8.2006.  >>
Selezione degli Aspiranti Consulenti Fiscosport: Alassio (SV) 13 e 14 ottobre 2006
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Sei un professionista del settore interessato a collaborare con Fiscosport ? 
Maggiori informazioni cliccando qui:  >>
ENPALS - CIRCOLARE N. 13 DEL 07/08/2006 GLI SPORTIVI DILETTANTI NON SONO SOGGETTI ALL'OBBLIGO CONTRIBUTIVO   a cura del Dott. Giuliano Sinibaldi, Consulente Regionale Fiscosport Marche, Dottore Commercialista in Pesaro, Consulente C.P. CONI di Pesaro e Ancona.
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Dopo il messaggio del 13.07.06 che "congelava" la scadenza del 17/07/2006 per il versamento dei contributi relativi ai trimestri 2°/3° e 4° 2005 e 1° e 2° 2006 in attesa di ulteriori chiarimenti, l'ENPALS ha finalmente emanato la tanto attesa circolare esplicativa in relazione all'obbligo ed alle modalità di assoggettamento a contribuzione previdenziale delle somme percepite nell'esercizio diretto di attività sportive dilettantistiche. 

Le conclusioni cui giunge l'Ente di Previdenza sono, in sostanza, le seguenti:   >>
FISCOSPORT FLASH: pubblicata l'annunciata circolare ENPALS sugli sportivi dilettanti.

Allegata la circolare Enpals n. 13 del 7 agosto 2006.
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Il messaggio del Presidente del C.O.N.I. Giovanni Petrucci del 25 luglio scorso è stato recepito dall'Enpals che ha emanato l'allegata circolare n. 13 del 7 agosto 2006 (pubblicata sul sito www.enpals.it). 

NB: questa news era già stata oggetto del FISCOSPORT FLASH del 9 agosto 2006, ma vista l'importanza della circolare viene riproposta nuovamente.
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tra gli eventi collaterali:
13-16 ottobre 2006
3° Meeting dei consulenti e Convegno nazionale Fiscosport 
"Lo sport dilettantistico e il legislatore: un connubio difficile"

programma:
venerdì 13 ottobre dalle 16 alle 19: selezione degli aspiranti Consulenti Provinciali e Regionali Fiscosport (area Nord);
sabato 14 ottobre dalle 10 alle 13: selezione degli aspiranti Consulenti Provinciali e Regionali Fiscosport (area Centro-Sud-Isole);
sabato 14 ottobre dalle 15 alle 19: 3° Meeting dei Consulenti Fiscosport dal tema "lo sport dilettantistico e il legislatore: un connubio difficile" (ingresso libero a tutti i consulenti e agli addetti ai lavori);
domenica 15 ottobre dalle 9 alle 13: Convegno nazionale Fiscosport, aperto ai Consulenti e ai Dirigenti delle società ed associazioni sportive dilettantistiche. Relatori i Consulenti Reg.li e Prov.li Fiscosport, insieme ai due migliori aspiranti che hanno superato le selezioni (1 dalla selezione del venerdì, l'altro dalla selezione di sabato mattina);
domenica 15 ottobre - pomeriggio: possibilità di assistere alla 1^ giornata del torneo della nazionale femminile di pallavolo (ore 15,30 Serbia-Perù - ore 18.00 Italia-Russia);
lunedì 16 ottobre dalle 10 alle 13: Programmazione Fiscosport: l'inizio di una nuova annualità fiscosportiva (tavola rotonda riservata ai Consulenti e ai Collaboratori Fiscosport).



